

国家药监局:

全力推动新冠肺炎疫苗研发上市

据国家药监局网站消息，7月16日，国家药品监督管理局党组召开会议，听取上半年局党组重点工作落实情况汇报，研究部署下半年工作。会议指出，慎终如始做好疫情防控工作，扎实做好疫情防控药械应急审批，全力推动新冠肺炎疫苗研发上市，主动服务医药企业复工复产。

会议指出，今年上半年，国家药监局上下认真贯彻落实“四个最严”要求，强化党建引领，一手抓疫情防控，一手抓日常监管，有力有序推进各项工作，取得显著成绩。服务保障疫情防控工作成效突出，检测试剂、

医用防护服、医用口罩等上市保障有力，一批新冠病毒疫苗、疫情防控用药物开展临床试验。药品日常监管工作统筹推进，药品安全形势保持稳定，新药上市步伐加快，药品监管法规标准体系更趋完善。积极配合中央巡视，坚决落实脱贫攻坚政治责任，党的领导和党的建设明显加强。

会议强调，做好下半年工作，要切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，认真落实党中央、国务院关于疫情防控、做好“六稳”、落实“六保”等决策部署，坚持两手抓、两手硬，坚决打赢疫情

防控的人民战争、总体战、阻击战，努力完成全年各项目标任务，推动药品监管体系和监管能力现代化，奋力夺取疫情防控和药品监管工作双胜利。

一要纵深推进全面从严治党，进一步强化政治机关建设，认真抓好中央巡视整改，加强药监干部队伍建设，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

二要慎终如始做好疫情防控工作，扎实做好疫情防控药械应急审批，全力推动新冠肺炎疫苗研发上市，主动服务医药企业复工复产。

三要牢牢守住药品安全底线，健全完善风险隐患排查长效机制，改革完善

疫苗监管体制，加强高风险产品和重点品种监管，推动落实各方药品安全责任。

四要深化审评审批制度改革，建立健全药品加快上市注册机制，支持中药传承创新发展，统筹深化医疗器械、化妆品审评审批制度改革，推动医药产业高质量发展。

五要加强监管能力现代化建设，认真编制药品安全及高质量发展“十四五”规划，完善药品管理法规标准体系，大力发展战略监管和监管科学，夯实药品监管支撑保障能力，为“十三五”圆满收官、“十四五”良好开局打下坚实基础。
(据新华网)

国家电影局:

低风险地区影院7月20日恢复营业

新华社北京7月16日电 国家电影局16日下发通知规定，低风险地区在电影院各项防控措施有效落实到位的前提下，可于7月20日有序恢复开放营业。中高风险地区暂不开放营业。

这份《国家电影局关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知》指出，一旦从低风险地区调整为中高风险地

区，开业的影院要严格执行疫情防控规定，从严从紧落实防控措施，及时按要求暂停营业。

中国电影发行放映协会同日发布的电影放映场所恢复开放疫情防控指南要

求，未戴口罩和体温37.3度以上者不得进入；全部采取网络实名预约、无接触方式售票；实行交叉隔座售票，保证陌生观众间距1米以上；每场上座率不得超过30%。

湖北宣鹤、建恩高速建成通车



这是7月14日拍摄的建恩高速公路(无人机照片)。

7月16日，宣鹤(湖北宣恩至鹤峰)高速、建恩(湖北建始至恩施)高速公路通车试运营。

随着宣鹤高速公路开通试运营，湖北最后一个不通高速公路的县鹤峰县结束了没有高速公路的历史。建恩高速通车后，从恩施州城至建始县城的车程由70分钟缩短至35分钟。两条高速通车运营，对推动武陵山区经济社会发展具有重要意义。

■新华社发



政要接连确诊、多国“带疫解封”…… 拉美疫情怎么样了？

近期，拉美地区新冠疫情形势依然严峻。全球新冠肺炎确诊病例数排名前十的国家，巴西、秘鲁、智利、墨西哥赫然在列。其中，巴西累计确诊病例数和死亡病例数均位列全球第二，仅次于美国。联合国秘书长古特雷斯称，部分拉丁美洲和加勒比海地区已成为“新冠疫情热点地区”。

疫情发展迅速、政要接连确诊 拉美疫情堪忧

拉美疫情蔓延起步较晚却发展迅速。2月底，巴西确诊拉美地区首例新冠肺炎病例。6月起，拉美地区新冠疫情加速发展。拉美确诊病例数达到第一个100万例用时3个多月，达到第二个100万例用时不到1个月，而达到第三个100万例用时仅约半个月。

拉美多国政要高层接连中招。6月16日，洪都拉斯总统府发布公告说，总统及夫人新冠病毒检测结果为阳性。7月7日，巴西总统博索纳罗

确认感染新冠病毒。两天后，玻利维亚临时总统阿涅斯和委内瑞拉执政党统一社会主义党第一副主席卡韦略先后宣布新冠病毒检测为阳性。

严峻的疫情形势何时休？泛美卫生组织预测，拉美国家将在7月至10月间陆续达到疫情峰值，累计死亡病例到10月时可能超过40万。

“抗疫答卷”成绩不一 诸多因素妨碍抗疫

疫情持续数月，拉美国家“抗疫答卷”成绩不一。积极的检测和严格的封锁帮助乌拉圭、巴拉圭等国控制疫情传播。但也有一些国家因为社会贫困、医疗资源紧张、政策执行力不强等因素，防控措施未能达到预期目标。

贫困。近五分之一拉美地区城市人口生活在穷苦不堪且人满为患的贫民窟，居民遵照执行最基本的卫生指导建议都很难。此外，拉美非正规劳动力规模庞大，加上政府提供的福利不

足，许多民众没有经济条件实施隔离。

医疗资源紧张。外媒称，海地的疫情传播速度已远远超出检测能力，该国新冠病毒疫情特别工作组无奈表示，只要出现症状就足以确诊感染新冠肺炎。在哥伦比亚首都波哥大，重症监护病床占用率达91%。在智利首都大区，重症监护病床使用率近期也接近饱和。

政府缺乏足够应对能力。疫情给拉美各国政府带来严峻挑战，多国政府缺乏足够应对能力，加上财政实力薄弱，无法支撑长期抗疫所需公共开支，导致治理能力低下。

拉美经济“很受伤” “带疫解封”惹争议

持续数月的疫情对拉美国家的经济和社会造成巨大冲击。国际劳工组织预计，疫情将使拉美1150万人失去工作。国际货币基金组织近期下调拉美和加勒比地区2020年经济增长预期，由4月-5.2%下调至6月-9.4%。为稳住不

断下滑的经济，一些拉美国家“带疫解封”，引发不小争议。

7月，巴西受疫情影响最为严重的里约热内卢和圣保罗，逐步重新开放经济和社会活动，导致酒吧等场所一度人满为患。

圣保罗市阿曼多·阿尔瓦雷斯·彭特亚多基金会大学经济学院教授保罗·杜特拉担心，巴西多个州疫情仍在恶化时就重启经济，将导致疫情更加严重。而再次采取严格社交隔离乃至“封城”措施，会让正重新雇用员工、购买原材料的企业“雪上加霜”。

流行病学家保罗·梅内塞斯认为，巴西各地卫生系统水平差异较大，而经济活动的重启，势必增加人员聚集和直接接触，这将有可能导致部分地方卫生系统崩溃，从而延缓疫情拐点的到来。

疫情仍在拉美蔓延，如何保护民众健康、提振经济，考验拉美国家和人民的智慧。

(综合新华社)

香港新增67例新冠肺炎确诊病例

本地感染创单日新高

新华社香港7月16日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心16日介绍，截至当日下午4时，香港新增67例新冠肺炎确诊病例，其中本地感染新增63例，为疫情以来的单日新高，输入个案增加4例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例1655例。

在当日举行的香港特区政府疫情简报会上，香港特区政府卫生署

卫生防护中心传染病处主任张竹君表示，63宗本地感染个案中有28宗与早前的确诊个案有关，有35宗仍然找不到感染源头。此外，还有超过10宗个案初步确诊。

张竹君表示，此次新增本地感染个案创今年1月以来单日新高，但并不意味着香港疫情已到达峰值，每日新增确诊个案有可能继续增加。

特区政府食物及卫生局副局长徐德义表示，香港疫情严峻，过去两周

香港发现355宗确诊病例，涉及多个群组和多个地区，不少确诊病例感染源不明确。他呼吁全港共同抗疫，市民保持社交距离、减少外出。

据医管局数据，截至16日，共有1254名确诊病例或疑似病人康复出院，10名确诊病例离世，319名确诊病例在香港13间医院留医，留院的确诊患者中6人情况危殆、10人情况严重。

疫情检验“智慧法院”建设

最高法：上半年收结案件量同比持平

新华社北京7月16日电 受新冠肺炎疫情影响，许多当事人因疫情防控不能出庭参加审理，原本应该审结的案件被迫延期。面对这一情况，全国各级法院积极转变工作理念和模式，运用近年来“智慧法院”建设的相关成果，积极开展远程立案、网上审判、智慧执行，努力让公平正义不缺席、不迟到。最高人民法院新闻局提供的数据显示，今年1月至6月，全国法院审判执行案件新收1320万件，同比持平；已结1080万件，收结比与去年同期持平。

疫情防控期间，为最大限度减少人员流动和聚集，最大限度减少疫情对司法工作的负面影响，各地法院纷纷将审判执行活动搬到网上。针对疫情期间异地执行遇到的问题，全国法院还广泛运用执行指挥平台事项委托系统，积极开展异地委托执行。最高法在2月份就下发通知，要求各级法院在疫情防控期间加强和规范在线诉讼工作。各级法院积极依托中国移动微法院、诉讼服务网、12368诉讼服务热线等在线诉讼平台，全面开展网上立案、调解、证据交换、庭审、宣判、送达等在线诉讼活动。

相关数据显示，今年1月至6月，全国法院网上开庭同比增长9倍，网上调解同比增长245%。浙江移动微法院方便群众在手机移动端诉讼，北京、杭州、广州3个互联网法院也积极推进网上审案。

多个研究结果表明：

新冠康复者仍有可能二次感染

新华社北京7月16日电 外媒称，新冠病毒流行期间，很多人都希望自己对病毒具有免疫力，或是通过感染康复后获得自然免疫力或者是通过接种疫苗。然而，现在多个研究结果都表明，那些感染症状轻微或者无症状感染者治愈后不久，其血液中就不再有抗体存在。这一观察结果令人对抗体测试以及当下正在讨论的发放“免疫证书”的计划产生怀疑。

据德国之声电台网站7月12日报道，人体的免疫反应看来也不相同。通常，免疫系统可以依靠所谓的T细胞对病原体做出反应。一些T细胞激活B细胞后，由B细胞产生抗体，然后抗体抑制病原体的一些独特特征，并可以使失去活性。

乍一看，血液中有特殊抗体似乎是此前有过感染的一个良好证明。但是苏黎世大学医院在对轻度或无症状感染者进行检查时，在血液中并没有发现所谓的IgG抗体。而IgG抗体对免疫记忆非常重要。

从这些研究结果来看，通过广泛的抗体测试可以了解感染范畴的说法值得怀疑。而且，很多新冠感染者康复后通过抗体产生的免疫力可能很快便消失。

来自德国汉堡本哈德-诺赫特热带医学研究所的雅各布斯说，从科学的角度来看，还不能确定抗体可以自动防止第二次感染。这位免疫学家说：“我们还不确定抗体如何进行防护。”虽然有研究结果显示抗体有这种的保护作用，“但是为此抗体需要达到多高的水平尚不清楚”。

我省新增十大特色文旅小镇

突出民族风情，拥有较强旅游吸引力和辐射带动效应

本报综合 15日，2020年湖南省十大特色文旅小镇授牌仪式在长沙举行。省文化和旅游厅、省民族宗教事务委员会共同为特色文旅小镇授牌。加上去年已有的10家省级特色文旅小镇，目前，我省有20家特色文旅小镇。

记者了解到，为发挥特色文旅小镇的引领带动作用，促进新型城镇化和乡村振兴，加快湖南文化旅游强省建设，按照省政府的统一部署，经各市州文旅和民政部门推荐、现场考察、专家审议、党组研究，并报省政府常务会议批准，2020年湖南省十大特色文旅小镇分别是：龙山县苗儿滩镇、凤凰县山江镇、永州市江华瑶族自治县水口镇、溆浦县北斗溪镇、桑植县洪家关白族乡、新宁县崀山镇、炎陵县鹿原镇、资兴市黄草镇、长沙县开慧镇、石门县壶瓶山镇。

据悉，2019年首批湖南十大特色文旅小镇持续提升文化内涵、加快文旅融合和产业发展，品牌影响进一步扩大，文化旅游总收入、税收、旅游人次核心指标同比增长均超过10%，总体上取得较大进展，发挥了典型性、引领性和示范性作用。今年推出的2020年第二批省级特色文旅小镇，突出了民族风情，拥有较强旅游吸引力和辐射带动效应。

省文化和旅游厅表示，将进一步强化政策引导，突出产业特色，发挥资源优势，扩大品牌效应，推动文化、旅游与农业、教育、科技、制造、金融等产业融合，加强基本公共服务设施建设，充分发挥特色文旅小镇的典型性、示范性、引领性作用，把特色文旅小镇打造成湖南亮丽名片，为建设文化强省和旅游强省作出新的贡献。

湖南公共交通驾驶员有了情绪管理师

公共交通驾驶员群体是城市公共交通生命线的重要一环，其心理健康状况值得关注。近期，湖南省脑科医院为100多名公交车驾驶员、出租车司机配备情绪管理师，帮助他们掌握心理保健方法，缓解心理压力。

湖南省脑科医院精神科主任周旭辉教授说，公共交通驾驶员的工作环境比较拥挤、嘈杂，他们容易产生疲惫、焦虑等情绪，这些不良情绪若不及时排解，可能引发驾驶员的心理问题，影响车辆的安全运行。近期，湖南省脑科医院利用专业的心理评估系统，由拥有丰富临床经验的专家担任情绪管理师，向驾驶

(据新华网)